

外交部:中方愿同欧盟在内的国际社会一道——共同捍卫国际贸易规则和公平正义

新华社北京4月14日电 (记者刘杨) 外交部发言人林剑14日表示,美方将关税作为极限施压、谋取私利的武器,严重损害包括中国和欧盟在内的世界各国利益。中方愿同包括欧盟在内的国际社会一道,共同捍卫国际贸易规则和公平正义。

当日例行记者会上,有记者问:当前,全世界都非常关注特朗普政府对全

球各国加征关税造成的破坏性影响,中国和欧盟是全球主要经济体,近期中欧之间高层交往很多,请介绍双方就美国加征关税进行沟通协调的情况。

林剑表示,美方将关税作为极限施压、谋取私利的武器,将自己私利凌驾于国际社会公利,这是典型的单边主义、保护主义、经济霸凌行径,严重损害包括中欧在内的世界各国利益。

林剑指出,中国和欧盟是世界第二和第三大经济体,双方经济总量超过世界经济总量三分之一,贸易体量超过全球贸易四分之一。中欧都是经济全球化和贸易自由化的倡导者、世界贸易组织的坚定维护者和支持者。欧盟领导人表示,世界经济良好运行需要稳定性、确定性。欧中致力于维护以世贸组织为核心、公平自由的多边贸易体制,

维护全球经济贸易关系健康稳定发展,符合双方和世界共同利益。

林剑表示,作为负责任大国,中方已经并将继续采取坚决措施,维护自身正当利益。中方愿同包括欧盟在内的国际社会一道,加强沟通协调,共享发展机遇,扩大开放合作,实现互利共赢,不仅维护各自利益,也共同捍卫国际贸易规则和公平正义。

桥水创始人担忧美国政府对关税等议题处理不当 美国经济或陷入比衰退更糟境地

新华社微博稿 美国桥水投资公司创始人瑞·达利欧13日接受美国全国广播公司采访时对美国经济前景表达担忧,担心本届美国政府在关税和其他经济议题上处理不当,会让美国经济陷入衰退甚至“更糟”境地。

在回答“美国是否可能因为特朗普政府的关税政策而陷入衰退”这一问题时,达利欧说,“我认为眼下我们处于决策关键点,离衰退非常近。如果问题未

能得到妥善处理,我担心会发生比衰退更糟糕的情况。”

达利欧说,现行货币秩序正在崩溃,美国国内秩序和国际秩序正在发生深刻改变,“很像上世纪30年代的情形。我研究过历史,这种现象总是重复出现。”

在他看来,所谓“深刻改变”涉及美国政府的关税政策、债务过重和“崛起力量挑战”等多重因素。美国处理这些问题的方式将决定是否会出现“比衰退

更糟的情形”。

在描述他预想中的美国“最糟糕情形”时,达利欧说他担心出现美元汇率剧烈波动、美国国内爆发“违背常规民主”原则的冲突、“可能严重扰乱世界经济秩序的国际冲突甚至军事冲突”等情况。

达利欧先前已针对美国债务“不可持续增长”问题发出警告。在最新采访中,他敦促国会出手干预,着手将联邦政府预算赤字降至国内生产总值

(GDP)的3%水平,否则将出现“债务供需问题”,叠加其他问题后,结果将“比常规衰退还要糟糕”。

达利欧创立的桥水投资公司是世界规模最大对冲基金之一,因曾提前对2008年金融危机风险发出预警而声名大噪。桥水2007年警告,美国金融系统存在相当大“内在风险”,后续预估利率将上升,“直至金融体系崩溃”。几个月后,美国经济进入衰退。



圣彼得堡纪念宇航日

这是4月13日在俄罗斯圣彼得堡的彼得保罗要塞拍摄的飞行中的火箭模型。当日,圣彼得堡举办火箭模型发射活动,纪念俄罗斯宇航日。1961年4月12日,苏联宇航员加加林完成世界上首次载人航天飞行,这一天后来被确定为俄罗斯宇航日。新华社发

苏丹武装冲突延宕已两年 曾经的家只在梦里



4月13日,在苏丹达尔富尔地区的泰维莱附近,躲避战乱的流离失所者抵达一处临时营地。新华社发

似乎让人们看到了战争即将结束的曙光。一些背井离乡者迫不及待地踏上了归途。然而,等待他们的,是早已面目全非的家园。

从娜瓦勒家往东约一公里,有座破败的小院,身形瘦弱的耄耋老人奥马尔正在院内给几株秋葵幼苗浇水。奥马尔唯一的儿子在冲突中丧生,孙子逃去了埃及。不久前,他带着一条破毯子,从尼罗州首府附近的避难中心返回了空无一物的家中。

提及丈夫,泪水在娜瓦勒的眼眶打转。她告诉记者,冲突刚一爆发,丈夫就失踪了,至今生死未卜。通过照片,两年来一家人第一次“看到”他。“我们很想他,怀念那个温暖的家,希望他还

有勇气返乡者终究是少数,更多无家可归者只能在异乡朝着家的方向哀叹。从北喀土穆逃难到尼罗州的阿里·穆斯塔法就是其中之一。他带着3个孩子与另一家人挤在一顶帐篷里。小儿子时常问:“妈妈去哪儿了?我们为什么一直住帐篷?什么时候能回家?”面对天真的孩子,穆斯塔法只能敷衍。他告诉记者,避难中心缺衣少食,生活苦不堪言,“我也想回,可曾经那个温暖的家,早就没了”。

炮击、空袭频发,大量平民死伤,医疗、民用设施被毁,援助物资难以抵达……去年5月被围困后,北达尔富尔州首府法希尔变成了人间炼狱。

生活在这里的哈利玛·亚当是5个孩子的母亲。战火中哈利玛的家被毁。无奈之下,她带着孩子们在残垣下挖出地窖,爆炸声一响,一家人便匆忙钻进黑暗狭小的地窖,有时一躲就是几天。哈利玛满心忧惧:“孩子们严重营养不良,我好怕会失去他们。”

持续两年的冲突已造成约2.97万人丧生,超过1285万人流离失所,2460万人面临严重粮食不安全状况……这些冰冷的数字背后是无数不幸的家庭。联合国副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻说,“这是一场规模、严重性都前所未有的人道主义危机”。

对于苏丹人来说,还要失去多少才能等来渴求的和平?!

(新华社喀土穆4月14日电)

日本参观者点赞大阪世博会中国馆

2025年大阪·关西世博会(大阪世博会)13日正式开园,中国馆当天上午举行开馆仪式,下午1点左右正式接待参观者。

13日下午下起大雨,但参观者热情不减,中国馆前人头攒动,排队等待入馆的长龙拐了几道弯。“上午我们参观了几个展馆,听说中国馆下午1点开放,于是就来排队了。我一直很期待参观这个展馆。”排队等待了约40分钟入馆的参观者今木宏直说。他与妻子今木理惠在此前的世博会试运行日就入园参观过。

“我当时就注意到中国馆建筑外观非常有气势,想着一定要来看看。”今木理惠说。

中国馆占地面积约3500平方米,是本届世博会面积最大的外国自建馆之一。中国馆外形宛如绵延展开的中华书简,外立面上以多种字体镌刻着百余句诗词名句。“中国的书法、文字非常有魅力,我觉得展馆的外观很好地体现了这种魅力。”今木宏直说,“日本的书道深受中国书法的影响,从某种意义上来说中国是我们的老师,所以我对此非常感兴趣。”

以“共同构建人与自然生命共同体——绿色发展的未来社会”为主题的中国馆共设“天人合一”“绿水青山”“生生不息”三个展区。进入一楼大厅,一幅巨大的“文字瀑布”映入眼帘。通过投影矩阵,一个个中日文字从天花板处滚动至地面。“那些字像是从天花板流淌到地面一样,非常有创意。”参观者有山明树说。

在“文字瀑布”下,一件件文物讲述

着中华千年历史的故事,彰显非凡文化底蕴。“我看到了很多非常具有历史价值的展品,感受到了中国历史的厚重。”参观者吉冈说。

在“绿水青山”展区,厦门筼筜湖的宜人生态、湖南十八洞村的盎然生机、塔克拉玛干沙漠的生态修复等向世界讲述着一个个“绿水青山就是金山银山”的故事,展现和诠释了中国传统生态智慧和绿色发展理念。

此次中国馆展出的最引人瞩目的展品之一当数由中国嫦娥五号、嫦娥六号探测器采集的月球正面和背面土壤样品,这也是首次在全球近距离对比展出月球正面和背面土壤。

“一直很期待能看到月球背面的土壤,这次能亲眼看到真的很开心。”参观者森山花菜说。

此外,中国馆的“蛟龙”号深潜体验舱、新一代人形机器人、以“二十四节气”为主题的大型多媒体动态影像、数字化动态长卷《耕织图》等展项也吸引参观者驻足观看。

日本世博会副会长、关西经济联合会会长松本正义说,中国馆会给予世界各地的参观者留下美好记忆,中国馆充分展现了中国风貌、中国文化的魅力,对参观者来说,参观中国馆是加深对中国认识和理解的绝佳机会。

大阪世博会展期将持续至10月13日。在184天的展期里,中国馆将举办一系列内容丰富、形式多样的活动。

(新华社大阪4月14日电)

中国设计在米兰“落地生根”

四月的米兰,万物复苏。阳光洒在斑驳的石板路上,空气中飘散着咖啡与梧桐的香气。作为全球设计界一年一度的盛事,2025米兰设计周如期而至。在熙攘的人潮与创意的激荡之间,一抹浓郁的“中国红”格外引人注目。

当地时间4月7日,第二届米兰设计周中国周在米兰华人街开幕。中国周策划了几十场展览与活动,围绕产业合作、品牌落地、社区共建展开,以推动中国理念在海外“落地生根”。

记者在中国周的核心展区米兰ADI设计博物馆的文创中国精品展中看到,馆内展览了北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”的蛇年生肖特别款“蛇墩墩”、三星堆遗址特别设计款的酒樽、以及孙悟空大闹天宫的雕像等中国文创精品,吸引大批海外游客驻足。与此同时,来自中央美术学院、郑州大学、北京服装学院等高校的教授、学者在会场与意方设计机构深度交流,围绕“如何让中国设计在地化”进行探讨。

中国周策展人、中央美术学院设计学院副院长林存真告诉新华社记者,这次展览是一座连接中西方设计思维的桥梁。这个桥梁的另一端,连接着一代更自信、开放、世界化的中国设计师。他们不再执着于“被看见”,而是希望持续输出自己的理念,孵化长期的合作和产业。

谈到设计必然会涉及创新和科

技。在中国周的开幕活动上,“都灵灵车设计奖”首次亮相,该奖项由都灵车展集团与米兰中国设计中心联合发起,旨在表彰已在全球上市的中国汽车在创新设计方面的卓越表现,获奖品牌将在今年9月的都灵车展正式宣布。

意大利都灵车展新闻官芭芭拉·圣蒂塞告诉新华社记者,中国汽车品牌的设计已经达到极高水平,在某些方面已经超越欧洲传统品牌。她希望通过设立“都灵汽车设计奖”深化欧中汽车产业协同发展,推动意中跨文化融合。

圣蒂塞说,中国汽车品牌技术水平先进,“中国品牌的产品价格具有竞争力,发展潜力很大,市场前景值得关注”。

在米兰国立大学,一个名为“礼物”的圆形蛋糕状的镜面装置被放置在庭院中心。来自杭州的设计者陈耀光介绍,镜面投射出米兰国立大学的历史建筑,表面刻有拉丁文、意大利语和中文的“礼物”二字,体现中意文化交融的意蕴。

意大利游客斯特凡诺告诉记者,从空中俯瞰,这个镜面装置如同一个被切开的披萨,非常有趣。“它完美地融入当地环境。我对中国设计的水平感到惊讶。”

四月的米兰春风和煦,中国设计正逐渐在街区、在展馆、在一场场活动中落地生根,长出枝叶。

(据新华社意大利米兰4月14日电)

韩国前总统案首次庭审

尹锡悦全盘否认发动内乱

新华社首尔4月14日电 (记者陆睿 黄春晓) 韩国首尔中央地方法院刑事合议庭14日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行首次庭审。尹锡悦本人出席庭审,否认检方作出的全部指控。

当天庭审过程不向公众公开。据韩联社等媒体报道,检方和尹锡悦方面分别通过开庭陈述阐述各自基本立场。

韩国检察机关表示,被告根据违宪、违法的戒严布告令,禁止宪法机关行使权力,以消除政党制度等为目的,宣布了紧急戒严。检察机关还将去年12月3日实施的紧急戒严称为“以抗争,尹锡悦即刻被罢免总统职务”。

韩国总统选举在即,警方加强安保 初步遴选150人为候选人提供高级别保护

新华社微特稿 韩国警方14日开始遴选安保人员,为即将参加总统选举的各政党候选人提供高级别保护。鉴于韩国最近数月政局动荡,警方正考虑加大对候选人的安保力度。

韩国总统选举定于6月3日举行,各政党推选的候选人将于5月10日至11日登记。韩国媒体援引警察厅消息人士的话报道,警方将初步遴选150人为总统候选人提供安保,根据实际需求可能有所增加。

这一安保人数与2022年总统选举时相同。往届总统选举期间,警方通常为每名候选人配备多达30名安保人员。选举结果出炉前,安保人员将为候选人提供24小时“次最高级”保护,安保

乱国家宪政秩序为目的暴动”。

尹锡悦在陈述中驳回发动内乱指控。他主张,仅仅几个小时内就以非暴力的方式接受了国会通过的解除戒严要求,将仅维持数小时就结束的事件定为内乱不符合法理。

首尔中央地方法院定于4月21日就此案举行第二次庭审。

1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦即刻被罢免总统职务。

去年1月,时任韩国最大在野党共同民主党党首李在明在访问金山加德岛时,曾遭一名持凶器男子袭击,颈部受伤倒地,后被送往医院接受治疗。袭击者今年2月被判处15年监禁。

李在明被视为下届总统热门人选。韩国广播公司13日发布的民调结果显示,所有参选人中,李在明以38%的支持率排名第一,以绝对优势处于领跑地位。